



修剪变砍伐 20余株树遭殃

事发鼓楼庭院小区,部门表示已约谈物业,目前仍在调查取证与评估

海都记者 毛朝青
实习生 彭艺航 文/图

4月29日,福州市民林女士向海都热线968880报料称,鼓楼区原厝路鼓楼庭院小区内树木遭到过度修剪,几十棵树被砍去了顶部与大量枝干,只留下主干,还有绿化树被砍伐。鼓楼区园林中心表示,经初步统计,有20余株树被砍伐,约40株树被过度修剪,小区内树木遭受破坏的情况较为严重。



过度修剪,树木被“断头”



有的绿化树被齐根砍断

现场走访:多处树木遭腰斩

4月29日上午,记者前往鼓楼庭院了解情况。一进小区正门,就看到十几棵光秃秃的树。记者发现,两侧绿化带内低矮灌木与树木错落分布,其中部分树木主干清晰可见,枝条被修剪得十分“干净”,大部分树木尚未完全恢复枝叶,仅部分枝干上端冒出绿芽。记者环绕小

区,发现小区内有多处树木遭“砍半”,最低的树干仅2米高。小区3号楼北侧堆放着3段被锯断的直径约50厘米的树干,周边的枝叶碎屑还未运离,散落的树皮仍附着在灌木丛中。此外,记者在现场发现了五六棵被砍伐的树。

小区业主罗女士向记者表示,小区之前树木偏

多,多名低层住户反映树木过高导致家中常年采光不足、衣物发霉,木棉树飘絮更引发过敏问题。另有业主表示,改造前的小区“杂草有半人高,夜晚阴森不敢走,蛇虫频繁出没”,但也有居民对修剪尺度提出异议。

随后,记者来到鼓楼庭院物业服务中心。工作人员林先生向记者解释,

此次修剪是应多数业主要求进行的综合整治。“原先绿化带杂草丛生,蚊虫滋生,蛇鼠出没,去年就有业主反映发现十几条蛇。”林先生说,修剪旨在消除安全隐患,并为规划中的社区公园腾出空间,“草坪需要充足的阳光,树木横向修剪才能形成遮荫伞状,未来会更美观”。

部门:报批的是修剪树木申请 不允许砍伐

记者随后联系了鼓楼区园林中心。工作人员告诉记者,鼓楼区城管局园林中队已会同区园林中心启动了全面调查程序。经初步统计,有20余株树被砍伐,主要树种为木棉、小叶榕及美丽异木棉;另有约40株树被过度

修剪,小区内树木遭受破坏的情况较为严重,小区到园林中心报批的是修剪树木申请,并不允许砍伐。目前正在约谈物业、走访小区居民等调查具体实施砍伐行为的责任人,下一步会根据所获得的事实和证据采取相应的

措施,确保此次事件得到依法依规的公正处置。

4月30日,记者从园林中心了解到,鼓楼区城管局园林中队会同区园林中心,对小区物业负责人及业委会开展笔录询问与约谈。当日下午,区园林中心、区城管局

园林中队联合洪山派出所,共同对鼓楼庭院砍树现场进行实地勘验,详细核查现场情况。目前事件仍处于调查取证与评估阶段,后续将依据现场核实结果及损失评估情况,依法依规开展相应处置工作。

洒水车秒变消防车 司机勇救火



洒水车灭火

海都讯(记者 毛朝青文/图) 4月30日,福州市民林女士通过海都热线968880报料,晋安区王庄街与晋安南路交界处发生惊险一幕:凌晨,一家店面着火,一辆正在洒水作业的洒水车途经此处,司机迅速反应,立即向着火点喷水灭火,直至消防车赶到现场后才默默离开。

着火的是王庄街南侧的一家小吃店。据沿街商铺的一位女员工回忆,火灾发生在早上6点左右,当时现场浓烟滚滚。“还好有辆洒水车经过,把明火给扑灭了,为消防救援人员争取了宝贵时间。真的要好好感谢这位环卫工人。”她心有余悸地说,火灾发生时大家都惊慌失措,不知如何是好。幸运的是,店内当时并无人员受伤。

记者了解到,这位环卫工人是福建省康洁环保科技有限公司车队的吴孔华。吴师傅向记者讲述了当时的情况:凌晨5点45分,他正在王庄街与晋安南路进行洒水作业,突然一个小伙跑来告知旁边店铺着火,请求帮忙灭火。他立即驾车赶到火灾现场,将水枪开到最大功率,朝着着火点的店铺全力喷水。经过大约10分钟的紧张扑救,明火被扑灭,等到消防救援人员赶到现场,他才放心地离开。

康洁环保工作人员表示,他们经常开展防火救灾培训,员工们积累了丰富的安全知识和应急经验。王庄街道华美社区和城管综合执法局也特意制作了一面锦旗,表彰吴师傅英勇救火的行为。

探零碳所悟发展 学作风规筑青春

海都讯(记者 林养东)近日,“青春向党 变革启航——创新争先建功新时代”主题团日活动在福州长乐机场二期扩建项目举行。活动由中建四局建设发展有限公司福州分公司与国网福州供电公司联合举办,众多青年员工踊跃参与,为项目建设注入青春动力。

活动伊始,青年们参观全省首个“零碳”供电所——长乐漳港供电所,大家深入了解了长乐地区电网建设、营销服务、清洁能源接入等社会责任履行内容。随后参观机场建设沙盘、党建展厅,高空参观机场二期建设情况,详细了解中建四局在光伏幕墙建设助力机场高质量发展方面的创新实践。

参观结束后,中建四局福州分公司组织青年员工深入学习关于加强党的作风建设的

重要论述和中央八项规定精神。从改进调查研究、精简会议活动、精简文件简报等八项规定具体内容出发,引导青年员工深刻领会在项目建设中保持优良作风的重要性。

同时,供电公司的青年员工紧紧围绕习近平总书记给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员们的回信精神展开讨论。深入剖析了回信中对青年们扎根一线、团结奋斗的肯定与鼓励,激励青年员工以“罗阳青年突击队”为榜样,在供电保障工作中,积极发挥青年的创新活力与拼搏精神。

随后,双方单位还组织了青年说·先锋对话活动。对团青工作先进经验开展交流,邀请优秀代表、行业前辈分享岗位建功故事,强化榜样引领,激发青年责任担当。

2000建设者“五一”坚守 长乐机场二期扩建按下“快进键”

海都讯(记者 林养东)记者昨日获悉,“五一”劳动节期间,福州长乐国际机场二期扩建工程项目不歇工,2000余名建设者坚守岗位,在确保安全与质量的前提下,争分夺秒抢工期、抓进度,为工程建设按下“快进键”。

福州长乐国际机场二期扩建工程机场航站区工程总建筑面积约48万平方米,按照满足年旅客吞吐量3600万人次、货邮吞吐量45万吨、飞机起降27.7万架次的目标设计。项目建成后,长乐国际机场将进入“双跑道、双航站

楼”时代,将进一步支撑和引领海峡西岸经济区发展,促进两岸交流和“一带一路”建设,对福建省服务和融入新发展格局,构建国家综合立体交通网重要枢纽节点,推动福州都市圈建设等具有重要意义。

海都记者了解到,目前T2航站楼已全面进入机电、精装修专业施工阶段,在施工现场,依托先进的机电BIM管综综合排布技术,机电桥架、风管、水管等安装工程正在紧张有序地开展。地下室作为机电施工的重点区域,目前整体进度已完

成90%。在地下室空间内,错综复杂的机电管线犹如一条条钢铁巨龙,纵横交错。施工人员在有限的空间内,精心布置每一根桥架、风管和水管,确保它们安装位置精准无误,满足设计和施工规范要求。与此同时,后勤区已全面进入装饰装修阶段,施工人员正对墙面进行涂料粉刷、地面铺设防滑地砖,吊顶安装与管线排布工作有序开展,力求打造功能齐全、舒适整洁的后勤保障空间。

陆侧交通环网也取得重大突破,目前高架桥

主体结构已完成。后续施工中,建设者们将重点进行桥面铺装、防撞护栏安装及附属设施建设,全力冲刺高架桥全面竣工,为航站楼投用后的交通疏解奠定坚实基础。

项目团队中建四局在“五一”期间加大人力和设备投入。管理人员加强现场巡查,及时解决施工中出现的各种问题,提前安排各类生产物资进场,保证工程建设不停顿。后续,中建四局将继续保持大干快上的势头,克服各种困难,确保项目按时、高质量交付,为城市建设添砖加瓦。